

网银：足不出户轻松理财

工作繁忙、银行排队……绝大多数人期望能足不出户就能办成事，转账、支付，以及买基金、理财产品等。而今，带上你的身份证和银行卡，到银行柜台申请开通网上银行，并购买有“网银卫士”之称的网银移动数字证书，理财会变得比往常更轻松。

□刘龙海

●转账限额更宽松

通过网银操作，转账就无需到ATM机或者银行柜台。而且，通过网银操作，可进行国有银行的跨行转账，而在ATM机上无法做到这一点。转账时，用户只需在网上填写转账申请单并提交，网银系统会自动处理该笔转账。通过网上银行转账，大多可以实时到账，比起柜台转账速度也要快很多。

今年以来，为了争抢网银业务，多家银行提高了个人网银交易限额。例如，使用工行个人网银U盾办理对外支付业务，单笔人民币交易限额和日累计人民币交易限额均为100万元；用建行个人网银转账，使用网银盾且开通了短信验证服务，单笔转账限额高达500万元。

●转账手续费更便宜

目前，网银转账项目主要有同城同行、同城跨行、异地同行、异地跨行四类，同城同行个人转账均为免费，其他类型的网银转账，手续费有一定的差异，但都比直接在柜台办理要划算许多。

据调查，目前，通过兴业银行的网银进行同城跨行转账，免手续费。通过招商银行、中信银行的网银转



账，也比较优惠，同城跨行转账的手续费都是按每笔2元的固定费用收取。在异地同行转账项目中，兴业银行一样免收手续费。中国银行按照转账金额的0.6%收取，最低1元，最高12元。

异地跨行收费方式有两种，一种是以转账金额的规定比例来收取，如工行、招商、中行等；第二种则是根据人民币电子汇划收费标准收取，按照1万元(含)以下、1万~10万元(含)、10万元~50万元(含)、50万元~100万元(含)、100万元以上几个类别分别收取最低5元、最高不超过200元的金额。

●账户管理更轻松

如果在同一家银行有多个账户，将这些账户搞混了是常有的事。这时网银便可大展身手了。

“可把多个账户的钱转到一个理财账户，进行集中管理，再根据不同用途，进行相应调度。”一家股份制商业银行电子银行部的高小姐说。比如，你共有10万元闲钱，但分别存在同一家银行下的多个账户，就可以把一张卡设定为理财卡，其他银行卡和这张卡进行绑定。然后，通过网上银行，便可将闲钱集中到理财卡上，

进行集中管理，进行相应的理财活动。

网上银行具有强大的储存功能，因此，它可提供账户信息查询功能。通过查询功能，用户可查账户下的余额，还能查询到一定时期的账户收支明细，如果需要，还可下载账户明细。在同一家银行下的所有银行卡进行关联后，客户通过查询功能，可查询所有账户余额、明细、个人消费积分、网银交易等信息。

●理财服务更全面

目前，各家银行的网银提供的理财服务越来越全面。以一家股份制商业银行为例，该行网银为用户提供了一站式的理财服务，黄金、基金、理财产品、外汇等，都可以进行在线购买。购买之前，用户可通过网银，先查看相

应理财产品的净值、收益率等信息。有的银行推出了网银专属理财产品，这些产品期限覆盖7天、14天、1个月、2个月、3个月、12个月，均为稳健型理财产品。另一家股份制银行在网银理财中推出了“i理财”服务。该服务设置了“i理财社区”，通过博客、社区、在线互动等方式建立关系型社区。在社区内，不仅银行的理财经理可以为客户提供理财咨询服务，客户之间也可以分享理财经验。

●理财提醒

八招保网银交易安全

随着网银的普及，越来越多的人使用网上银行来打理个人资产，进行查询、转账、支付或交易。同时，如何安全地进行网上交易也成为了网民关注的问题。银行卡专家告诉记者，只要掌握八招常识与技巧，就能充分感受到网上交易的便捷和安全。

首先，要了解作为交易对手的网上商户，要在信任的网站进行购物。如果是初次交易，最好先确认商户的固定电话以及邮寄地址，验证商户的真实可靠性。

其次，使用安全的网站，在支付页面进行支付时，留意网页地址的前缀是否变为“https://”，并且IE浏览器右下角状态栏上是否显示一把锁的图案，如果是，表明当前交易正受到加密措施的保护。

第三，保护个人信息。警惕不法分子通过即时聊天工具、电子邮件等方式，向客户发布虚假的低价商品信息，引诱客户到其指定网页购买商品，并假冒银行在线支付页面，不断提示“口令卡密码输入错误”，让客户多次输入口令卡密码，骗取

客户网上银行口令卡密码等私密信息。

第四，保存订单及销售条款。由于购物网页随时有可能更换，专家建议，将订单及网页上有关消费保证的事项(包括送货时间、客户服务、退货办法等)打印出来，也可将页面或其截图保存在电脑里。万一受骗，及时向工商管理部门或消费者权益保护委员会举报、投诉。

第五，定期检查对账单，一旦发现可疑交易，应立即联系发卡银行。

第六，妥善处理银行账单。不要随意丢弃银行卡账单及其他票据，要么妥善保管，要么彻底销毁，这样才能不给不法分子留下获得银行账户信息的可乘之机。

第七，保护好银行卡。千万不要随意放置银行卡，不要将卡片或卡片正反面复印件借给他人使用。

第八，防范账户被盗用。网银用户须谨慎选择交易商户，不要将自己的信用卡号、有效期、密码等信息透露给虚构卖家，也不要登录卖家诱导的支付平台，谨防虚假支付网站。

(东方)

网上个人银行 3.1版

账户管理更周到

投资理财更轻松

华夏银行

为满足网银客户多层次业务需求以及提高网银客户交易体验，2009年9月，华夏银行隆重推出网上银行3.1版。在2009中国国际金融银行技术暨设备展览会上，华夏银行网上银行3.1版荣获“优秀解决方案奖”。

- 周到的账户管理：账户余额查询、账户明细查询、网上交易查询、消费积分查询等。
- 全方位转账汇款：单笔行内汇款、单笔跨行汇款、批量行内/跨行汇款、小金额汇款、信用卡还款、签约账户自动转账、定期支取、定期转活期等。
- 丰富的投资理财：现货黄金、基金业务、外汇买卖、三方存管、通知账户转活期、活期转定期、约定理财等。
- 便捷的自助服务：自定义登录名称、自助添加签约卡、自助贷款、短消息定制服务、修改登录密码、账户挂失等。
- 即插即用华夏盾：实现个人数字证书预植、数字证书自助展期，客户免安装、免下载，华夏盾即插即用。



同为华夏人 共结华夏情

绿色新金融 银企e帐通

乐享环保高效的电子对账服务!

告别繁琐复杂的企业对账单烦恼

华夏银行

客户服务电话：95577 www.hxb.com.cn